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Vous effectuez une période de stage au service administratif de la société ONET, spécialisée dans le nettoyage industriel. Pour faire face à de nouveaux investissements, Martin PIERRE, le gérant, envisage de s’associer avec un ancien collaborateur, Michel RICHARD. Il vous demande de l’aider dans son projet et vous charge des différents travaux de gestion.
La société est ouverte toute l’année (360 jours) et l’exercice comptable coïncide avec l’année civile. Nous sommes le 17 avril.

Travail 1

Martin PIERRE vous a fait part de son projet de s’associer avec Michel RICHARD. En s’associant, il devra transformer son EURL en SARL. Il vous demande de comparer ces 2 statuts juridiques. Il vous communique de la documentation sur le sujet.

( Rédiger une note, à l'attention de Martin PIERRE, permettant de comparer les 2 statuts juridiques.

Travail 2

Martin PIERRE vient de terminer le bilan de sa société. Il vous demande de préparer le compte de résultat de l’exercice.

( Présenter le compte de résultat de l’exercice à l’aide des informations financières.
COMPTE DE RESULTATS – Exercice 201N
	Charges
	Montant
	Produits
	Montant

	Charges d’exploitation
Achats de produits entretien 
Autres achats et charges externes

Impôts et taxes

Salaires

Charges sociales patronales 

Dotations aux amortissements

Charges financières

Intérêts des emprunts

Charges exceptionnelles

Charges exceptionnelles


	77 021
34 986

1 520

72 504

35 708

1 207


	Produit d’exploitation

Chiffres d’affaires

Produits financiers

Intérêts des placements

Produits exceptionnels

Cessions 


	237 917

1 162



	Total charges
	222 946
	Total produits
	239 079

	Résultat (Bénéfice)
	16 133
	Résultat (Perte)
	

	Total général
	239 079
	Total général
	239 079


Travail 3

Martin PIERRE doit présenter à son associé potentiel la situation financière de sa société. Il vous charge de ce travail et vous demande d’analyser le bilan.
( Procéder à l’analyse du bilan en complétant le tableau ci-dessous.

Travail 4

Martin PIERRE souhaite présenter la rentabilité de son entreprise à son éventuel associé. Il vous demande de calculer le seuil de rentabilité de l’entreprise. 

( Calculer le seuil de rentabilité de la société à l'aide des informations ci-dessous.
( Compléter le tableau de répartition des charges ci-dessous : 
	
	Année

	
	Total
	Charges variables (CV)
	Charges fixes
(CF)

	Achats de produits
	88 000
	70 400
	17 600

	Charges de personnel
	110 000
	25 000
	85 000

	Location matériel
	20 000
	20 000
	

	Frais généraux
	41 000
	28 000
	13 000

	Charges financières
	2 000
	
	2 000

	TOTAL
	261 000
	143 400
	117 600


(Compléter le tableau du compte de résultat différentiel ci-dessous :
	Eléments
	Montant
	%

	Chiffre d’affaires HT (CA HT)
	280 000
	100 %

	Charges variables (CV)
	143 400
	51,21 %

	Marge sur coût variable (MCV)
	136 600
	48,79 %

	Charges fixes (CF)
	117 600
	

	Résultat
	19 000
	6,79 %


(Compléter le tableau de calcul du seuil de rentabilité ci-dessous :
	Seuil de rentabilité (SR)
	Calcul
	Commentaire

	En montant


	280 000 x 117 600 / 136 600

= 241 054,17
	Le seuil de rentabilité est  assez proche du CA

	En temps (jours et date)


	241 054,17 x 360 / 280 000

= 309,93 donc 310 jours

Soit le 10 novembre
	Le seuil de rentabilité est  atteint presque à la fin de l’année donc peu de marge de manœuvre




Travail 5

Martin PIERRE vous demande d’envoyer les documents financiers (bilan, compte de résultat, analyse financière et de rentabilité) à Michel RICHARD pour qu’il puisse étudier et analyser l’activité de la société. Il vous charge de rédiger le courrier d’accompagnement.
( Procéder à la rédaction du courrier.


Correction





Eléments de réponse :





Les deux formes juridiques sont assez similaires : l’EURL est une SARL à un seul associé.





La transformation de l’EURL en une SARL modifie les points suivants :


Répartition du capital


Partage de la responsabilité


Modification de la gestion de la société (assemblée générale…) 


Partage des bénéfices


Partage du pouvoir





Le créateur de l’EURL peut, par la cession des parts de son associé, voir une partie de sa société cédée à des tiers.











Analyse du bilan





Ratio�
Calcul réalisé�
Commentaires�
�



Financement des immobilisations





�



52 926 / (41 133 + 15 242)


= 0,94�



Ratio < 1 : la société ne devrait pas connaître de difficultés financières�
�



Structure financière





�



41 133 / (41 133 + 15 242) x 100


= 73 %�



Ratio > 50% : la structure de la société est saine�
�



Rotation des stocks produits entretien





�



2 474 x 360 / 77 021


= 11,56 jours�



Durée très courte pour des produits d’entretien : il n’y a pas de surstockage�
�



Durée du crédit accordé aux clients





�



17 448 x 360 / (239 917 x 1,196)


= 21,89 jours�



Durée convenable car rapide et inférieure à la durée du crédit fournisseur.�
�



Durée du crédit accordé par les fournisseurs








�



12 417 x 360 / [(77 021 + 34 986) x 1,196]


= 33,37 jours �



Durée normale (1 mois) et supérieure à la durée du crédit client.�
�
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Objet : documents financiers				 Annecy, le 17 avril 201N








Monsieur,





Conformément à notre conversation téléphonique de ce jour, nous vous prions de bien vouloir trouver ci-joint les documents financiers de notre société ONET. 





Nous vous en souhaitons bonne réception et vous prions d’agréer, Monsieur, l’expression de nos salutations distinguées.








Martin PIERRE


		Gérant








PJ :


bilan 


compte de résultat


analyse financière et de rentabilité
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